省十里丰监狱打造普法工作金名片

"小蜜蜂"飞进监区普法

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 耿广峰

本报讯"我志愿成为一名光荣的监狱'小蜜蜂'普法志愿者,践行志愿精神,弘扬法治理念,为打造法治监狱、全面推进依法治国而努力!"

近日,浙江省十里丰监狱举行了"小蜜蜂"普法志愿者服务队成立仪式。仪式上,87位民警郑重宣誓。

一监区管教股股长吴聪是志愿者之一,平时经常在服刑人员及其家属中承担监狱执法的解释工作。"我首先是一名执法者,要运用法治思维和法治方式执法办事。同时,我也是一名普法者,要让服刑人员学法懂法,帮助其增强守法意识,降低再犯罪率。"

今年是"七五"法治宣传教育的开局之年。成立监狱"小蜜蜂"普法志愿者队伍, 是省十丰监狱推进"法治监狱"建设的具体举措,是深化阳光执法和普法工作的探索 创新。

"'小蜜蜂'普法志愿者服务队的成立,标志着监狱普法工作有了一支精干专业的队伍,一个集约高效的载体,一个有效有力的抓手。"省十里丰监狱相关负责人说,今后,"小蜜蜂"普法志愿者将充分发扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,辐射带动更多的民警和群众参与到普法志愿工作中来,进一步增强普法宣传力量;充分发挥普法志愿者的职能优势,为服刑人员和广大群众提供更优质的普法服务;大力传播法治好声音,善于发现和宣传普法先进人物和先进事迹,把"小蜜蜂"普法志愿者服务队打造成普法工作的金名片,形成品牌效应,成为一个响亮的、有较大影响力的普法服务品牌,为监狱"七五"法治宣传教育工作开辟新局面,促进监狱普法志愿者工作迈向专业化、规范化、社会化。

当天,衢州市志愿者指导中心的叶苗为监狱民警进行了授课,全体志愿者还开展了首次 志愿活动,走进机关、走进监区进行普法宣传活动,向大家分发普法宣传手册。

记载心灵改造助新生

省南湖监狱创新修心教育载体

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 范强

本报讯 人监才半个月的服刑人员李某,在《心灵日记》中这样写道:"这几天太阳真大,在训练中我全身没有一块地方是干的,但看着警官顶着这么大的太阳,耐心地校正我们的每一个队列动作,我被深深感动了……我觉得,吃苦也是一种赎罪,我必须要用汗水洗刷被人看不起的灵魂,走好改造的每一步……"

《心灵日记》本子特别,封面以蓝天为背景,在一株盛开的心形智慧树旁,群鸽在飞舞中托起了娟秀的四个字"心灵日记"。连日来,这样一本本印刷精美的日记本发到新入监服刑人员的手中,立

刻受到服刑人员的欢迎。

省南湖监狱根据省司法厅和省监狱管理局党委关于开展修心教育的新要求,以治本安全观为指导,以向社会输出"合格产品"为目标,不断总结和完善修心教育的方式方法,积极创新载体,力求直触服刑人员内心,《心灵日记》就是其中的一个重要载体。通过这本日记本,服刑人员可以记录一天的生活、写下一天的感受和念想、表达一天的担心和顾虑,反思自己不断变化成长的心路历程,从而帮助自身更好改造。正如监狱长在日记本开头寄语的:"这是一本日记,也是一次直达灵魂深处的沟通,更是一段记载你心灵改造的见证。认真地坚持写下去,相信日后会成为你人生很重要的'精神坐标'。"





父亲的台历

南湖监狱六监区四分监区 周栋

父亲有个多年的习惯:每天在台历上记事。每年元旦,父亲都会换上早就准备好的新年台历,换下旧台历,并仔细地收藏好。父亲经常说,可别小看了这台历,这一本本的台历可是承载着我们家的许多历史。平时生活上节俭的父亲,买起台历来却精挑细选,并配上一个精美的台历架来装帧。父亲会把每一天中他认为值得或有意义的事情记在台历上,比如家里每个月的收支情况,这样到了年底家里的结余就一清二楚了。父亲还会在台历上记录许多励志格言,岁数大了,又多了许多养生之道类的东西。但在台历上记得最多的还是家长里短。记得小时候我曾经好奇地问过父亲:"为什么每天花那么多时间把台历写得满满的,有什么用啊?"父亲说:"你别小看这台历,你第一次拿的奖状是什么时候,我都能给你查出呢。"

子女都长大了,父亲收藏起来的台历本也越来越多,大纸箱子都快装不下了。我和父亲说:"要不以后您学学电脑吧,用电脑来记多方便啊。"父亲说:"岁数大了,电脑学不会了,多年养成的习惯也丢不下,每天记一记我就当练字了,空的时候翻翻也是一种生活情趣。"

2011年对我们家来说,是不寻常的一年。我因受贿罪被判刑,判决生效后我终于有机会见到久别的亲人们。在等待的时候,我内心始终是忐忑不安的,因为我不知道该如何面对自己年迈的父母。父亲在我出事前,也觉察出一些问题,曾经多次提醒过我一定要守住廉政的底线。看着眼窝深陷、神情憔悴的父母走进来的那一刻,我的心像被什么东西狠狠地剜到了,"扑通"一下,跪在了他们的面前。我这都做了些什么啊?父母的养育之恩还没来得及报答,却还要让他们为我操心。母亲的泪水"哗"地流了下来,父亲看到跪着的我,突然发火了,对我吼道:"你是个男人,

站起来!事已至此,你应该勇敢面对才是。"

母亲在后来给我的家信中写道:"冬儿,你别怪你父亲,你知道他是恨铁不成钢。其实,他一直都是很牵挂你的,从你出事的第一天开始,他就每天在台历上算着日子,我们来见你的路上,还是他告诉我们,你已经整整和我们分开了七个月零二十天。"

如今,我在监狱里已经服刑改造六年。妻子来探监的时候告诉我,我在监狱里取得的每一点进步——自学考试通过了、季度拿了单项、年底拿了监狱的改积……点点滴滴,父亲都会认真地记在他的台历上。

现在,想必那个台历架上早已换上了新台历,父亲一定在算着儿子回家的日子。



雨夜

南湖监狱五监区二分监区 吴余孟

落日湖

南湖监狱五监区二分监区 庄稼

青蓝色的天, 衬托出我平静如水的思意。 负手而立,禅意般的遐想, 夕阳映出的长堤, 与我的心境如此契合。 画舫停靠之间, 三月里的湖面,已升起袅袅朦烟。 树枝低垂,花儿羞, 柳荫之间,雀穿越。 想你落日映出的西湖; 想你春水方生的西湖; 想你萧声吹奏相伴的回家路。